

## 今日青岛·民生

# 足不出户领到补办驾照

## 首批岛城市民“尝鲜”电话车管所

本报10月26日讯(通讯员  
栾心龙 记者 赵壁) 只需一  
个电话或者一个短信,补办的驾  
驶证等就能送上门。近日,青岛市  
车管所开通了网络、电话、短信三  
位一体的便民服务新平台,26日  
当天共有14名市民尝鲜便利服  
务。

26日上午9点20分左右,身穿  
绿色工作服的“邮政快递”员工曲

钢来到香港中路上的国际新闻中心,手里拿着装有驾照和相应资料的快件,上面盖着“网上车管所到付”的红字盖章。在楼下电话联系了接收快件的牟先生后,记者随同曲钢来到对方办公室。得知对方来意,牟先生非常痛快地在快递签收单、业务受理回执、机动车驾驶证申请表、驾驶证遗失声明等四份文件上签字,连同身份

证正反面复印件和30元钱一并交回曲钢。再由曲钢将补办人签字的文件和费用送到车管所。

据了解,“电话车管所”于近  
日正式开通,岛城有了“互联网、  
电话、短信”三位一体的车管所综  
合信息服务平台,服务平台设有  
专人受理市民通过网络、电话、短  
信需要办理的业务,提供补办驾  
驶证、行驶证、和车号牌的业务。

一旦审核无误后,补办机动车驾  
驶证、行驶证需要3个工作日完  
成,补办车号牌则需要15个工作  
日完成。新证件或号牌制好后,将  
由邮政局工作人员送到市民手  
中,并收取所需资料及费用。有补  
办牌证需要的市民,可以登录  
<http://www.qdgacgs.com>市公安局交警支队车管所网页,进入网  
上车管所模块,留下联系方式和

所需办理的业务。不方便上网的  
市民则可以拨打电话66572696办  
理这三种业务。此外,市民还可以  
发送短信至13335072696办理有  
关业务,短信内容则为所需要办  
的业务。

据介绍,26日,青岛首批市  
区有6名、其他县市区有8名市民享  
受到了车管所综合信息服务平台  
的便利服务。

## 结业啦!

26日,在崂山区北宅街道成人教育中心,22名残疾人领到了残疾人初级计算机合格证书。据成教中心的工作人员介绍,近期还将举办园林班等培训班,帮助残疾人提高就业技能。

本报记者 盛文静  
摄影报道



# 岛城今年免费培训家政人才

## 市场缺口两万人,年底保姆尤其紧缺

本报10月26日讯(孟艳)  
每到年底时,岛城家政市场  
总会出现保姆难求的现象。为此,  
市商务局等联合启动“家政服务工程”。  
每年免费培训家政人员5000人,  
每半月就能有一批人员毕业并  
开始工作,正好缓解年末家政人员紧缺的局面。

26日,在青岛市“家政服务工程”启动仪式现场,不少下岗职工在咨询相关培训。一位五十多岁的市民表示,自己下岗后找的几份工作工资都比较少,原本打算趁年

底的时候做点家政的活,但是由于自己没有经验,年龄又大,一些雇主不信任,家政公司也不愿意要。“有了专门的培训,还能拿到证书,相信雇主和家政公司肯定会对自己满意的。”他说。

据青岛市商务局的相关人员粗略估算,岛城家政服务人员,特别是保姆工种的市场缺口在2万人以上,经过专业培训的服务人员更是少之又少,每到年底就会出现“保姆难求”的局面,“没有培训过或者没有经验的保姆,

雇主很难相信。”该人员表示,随着经济发展,社会对家政服务的需求快速增长,但该行业普遍存在着经过专业培训的服务人员不足,素质不高,服务不规范,不到位,企业规模较小等问题。

记者了解到,“家政服务工程”通过国家财政资金支持,重点扶持城镇下岗失业人员、农民工进行家政服务业方面的技能培训,并安置就业。青岛自2009年开展这项工程以来,当年就免费培训学员3500多人,其中安置

就业3300多人,今年将免费培训5000人。

目前,青岛市商务局与  
财政局、总工会已经成立了  
“青岛市家政服务工程领导  
小组”,确定了青岛市劳动  
就业培训中心、爱心大姐服  
务社等5家单位为青岛市  
“家政服务工程”承办单位  
培训报名的人员。下一步,  
小组将重点对学员培训、考  
试和就业安置进行检查。对发  
现的问题,限时解决,并按有关  
规定严肃处理,直至取消培训承  
办单位资格。

## “暖宝宝”一天卖百箱

医生:该商品有低温烫伤危险,使用需注意

本报10月26日讯(记者  
姜萌 张杰) 近日,岛  
城气温骤降,一种名叫“暖宝  
宝”的取暖用品开始热卖。  
对此,医生提醒“暖宝  
宝”有低温烫伤危险,市民  
使用时要格外注意。

台东步行街附近一个  
“暖宝宝”摊位前,围了  
许多年轻女孩儿。高二女  
生谷元元买了3包,因校  
服外面不能套衣服,贴在  
衬衣上可保暖。

记者发现,市面上的暖  
宝宝分为很多种类。保  
温时间从6-16小时,价  
格也从10-15元不等。在  
华阳路百货批发市场内,  
来此批发暖宝宝的商户络绎不  
绝。“每天大约能批发出去100箱,  
一箱有30包,每包有10

贴。”一位齐姓批发商表示,  
客户以学生和白领居多。

记者看到,大部分暖宝  
宝的包装上面说明都是日  
本文字,也看不到有生产日期。  
销售商称商品皆来自日本,  
可包装上却写着made  
in china。去年买了暖宝宝  
的大三学生杜瑶告诉记者,

“我把暖宝宝隔着秋裤贴在  
膝盖上,可不到10分钟就  
感觉烧得疼。本来以为是  
自然发热,没在意。过了一  
会儿揭下来发现烫红了,到  
现在还有疤痕。”

青岛大学校医院的刘  
医生表示,这种取暖产品  
可以用作临时取暖,增  
加一项保暖措施,更要注  
意使用方法,天冷还是  
得多穿衣服保暖。

## 青岛边检站优化执法管理体系 促执法规范化

本报讯 近期,青岛边  
检站优化执法管理体系,有  
效提高了执法规范化建设  
水平,官兵执法为民的意  
识、能力、效果明显增强,贏  
得了各界的认可和好评。

该站从执法规范化建  
设的能力基础入手,以执  
法标准、执法监控、执法保障

三个子体系为平台,分级签  
订了《执法工作责任状》,形  
成了“人人知责、人人履责、  
人人监责”的良好氛围,明  
晰了边检执法的规范程序  
和标准言行,提升了执法素  
质和办案能力,切实推动执  
法工作再上新台阶。

(通讯员 王昊)